**25** июля, вторник • 2017 год

№ 162 (7401) • Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru





ФУТБОЛ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 3-й отборочный раунд. Первый матч. Сегодня АЕК - ЦСКА



1 ноября 2006 года Игорь АКИНФЕЕВ заставил болельщиков «Арсенала» выть от досады - все попытки пробить вратаря армейцев в Лондоне оказались бесплодными. Пока это последний сухой матч голкипера в Лиге чемпионов. Пусть новый будет в Афинах!

#### Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

вой предыдущий отбор ЦСКА прошел нервно. Это было два года назад. В соперники тогда попались пражская «Спарта» (2:2 дома, 3:2 в гостях) и лиссабонский «Спортинг» (1:2 на выезде и 3:1 в Химках). Оба раза могло дойти до овертайма, но армейцы дожимали. Героически пробились в групповой этап, который последние годы жизненно важен для экономики клуба.

Эта установка - пробиться в ЛЧ любой ценой - неизменна для ЦСКА. Если бы и в других аспектах жизни клуб был так же стабилен, многое, наверное, давалось бы легче. Но сам ЦСКА в отличие от своих целей меняется. Не всегда в лучшую сторону.

Вряд ли лето-осень 2015-го можно назвать лучшей порой в истории ЦСКА, но, глядя на состав, мне кажется, команда тогда была покрепче, чем сейчас.

Во-первых, играл Роман Еременко. Во-вторых, дембельский, предпродажный сезон проводил Ахмед Муса. В-третьих, вернулся Думбья (его как раз взяли в аренду у «Ромы», куда недавно сами же выгодно продали). На пару лет были моложе Игнашевич и Березуцкие, глубину состава обеспечивали сидевшие на скамейке Миланов, Натхо, Панченко и 19-летний на тот момент Головин.

Сейчас у ЦСКА возможностей меньше. По объективным причинам. Много средств отняли кризис и строительство стадиона, клуб пошел на серьезную оптимизацию бюджета, что отразилось на трансферной политике. В 2015-м эти процессы только начинались, сегодня чувствуются их последствия. Слуцкий тоже столкнулся с проблемами этого характера, Гончаренко же в таких условиях был с самого начала.

Считалось, что за счет опыта имеющегося состава и тактической выучки ЦСКА удержит свой уровень в России и пройдет отборочные раунды в Европе. А там - спасительные призовые. Но последний матч с «Локомотивом» показал, что даже внутри у армейцев могут быть проблемы. А чего тогда ждать в еврокубках?

АЕК называли хорошим жребием, и понятно почему. Всего лишь четвертое место чемпионата Греции, в Лигу чемпионов команда попала благодаря шальной системе плей-офф. В составе - безвестные молодые греки, среднего уровня экс-игроки РФПЛ типа Ливайи («Рубин»), Враньеша (был в «Алании» и раннем «Краснодаре») и Чосича (не пробился в ЦСКА), а также «сбитые летчики» вроде Чигринского и Угу Алмейды, величие которых осталось где-то в 2009 году.

Но, как ни крути, это все-таки состав, про который есть что сказать. В отличие от «Спарты»-2015, где играли стопроцентные ноунеймы. Собственно, такими они и остались.

Из той «Спарты», которая потрепала нервы ЦСКА и потом, кстати, вынесла в Лиге Европы «Краснодар», интереснее всего карьера сложилась у трех человек: нападающий Крейчий уехал в итальянскую «Болонью», полузащитник Дочкал - в Китай, в клуб «Хэнань Цзянье», а форгала Фатам вапия в нашк «Уфу».

а форварда Фатаи взяли в нашу «Уфу» Но чехи были настоящей командой, благодаря этому и дошли до четвертьфинала Лиги Европы. Как обстоят дела у тренера АЕК Маноло Хименеса, который много лет назад вместе с «Севильей» вылетал от ЦСКА в ЛЧ, мы пока не знаем. Несомненно, что в Афинах, да при 35-градусной жаре (наш спецкор Виталий Айрапетов передает, что на улице адское пекло) ЦСКА будет очень трудно. Даже если тактически Хименес уступает Гончаренко, у него много мелких, но важных преимуществ, которыми всегда обладают южные коллективы, когда играют дома. Особенно в таком турнире.

Но то, что для греков - престиж или, допустим, страсть, для ЦСКА - жизнь. Само существование клуба в его нынешнем виде зависит от того, попадет ли он в групповой этап Лиги чемпионов. Евгению Гинеру необязательно об этом говорить, в ЦСКА и так все знают.

Есть еще один момент, о котором знают и не говорят. Это серия Игоря Акинфеева, растянувшаяся с 2006 года на 43 матча Лиги чемпионов. Игра в Греции может быть 44-й, в которой вратарь снова пропустит. Говорят, Акинфеев и его близкие довольно остро реагируют на любые шутки на эту тему. Возможно, более легкий подход к собственному антирекорду несколько сбавил бы ажиотаж, тем более что есть много рекордов, которые никто не ставит под сомнение. Но это, конечно, дело Акинфеева, как и на что реагировать.

Очевидно, что лично для вратаря сегодня тоже очень важный день. Тот случай, когда один сухой матч может сделать весь сезон.

### КАРПИН УХОДИТ С ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Валерий Карпин, который работал главным редактором спортивных трансляций на федеральном спортивном телеканале, объявил, что покидает этот пост. Он намерен сосредоточиться на тренерской деятельности. Не исключено, что 48-летний специалист возглавит казахстанский «Кайрат».



Стр. 4



Сегодня армейцам предстоит один из самых важных матчей сезона - во встрече с АЕК на кону стоит участие в групповом турнире Лиги чемпионов. По мнению Winline, у команды Виктора Гончаренко есть неплохие шансы на победу.

Стр. 2

# **ЕФИМОВА ПРОТИВ КИНГ: БИТВА ЗА КОРОНУ**



Сегодня за титул чемпионки мира на стометровке брассом поборется Юлия Ефимова. Накануне в полуфинальном заплыве россиянке до мирового рекорда не хватило всего 0,01 секунды. Одной из ее главных соперниц станет американка Лилли Кинг.

Стр. 6

#### ТЕННИС

### Елена ВЕСНИНА и Екатерина МАКАРОВА:

## «В НАЧАЛЕ ГОДА СКАЗАЛИ СЕБЕ: ПОРА ВЫИГРАТЬ НА УИМБЛДОНЕ»

Вчера в редакции «СЭ» побывали олимпийские чемпионки Елена Веснина и Екатерина Макарова, в середине июля выигравшие в парном разряде Уимблдон

- Чувствуете сейчас, что победили не просто в крупном турнире, а на самом Уимблдоне? Есть ли для вас разница между Уимблдоном и другими соревнованиями?

Веснина: - Разница в том, что мы долго не могли выиграть этот самый Уимблдон. Конечно же, это старейший турнир «Большого шлема» с неве роятными традициями. Там погрясающая атмосфера, особая аура. Ты счастлив уже оттого, что просто выступаешь на этих соревнованиях. А выиграть их это что-то невероятное. Мы с Катей очень долго хотели победить именно на Уимблдоне, ставили перед собой такую цель. Мы даже в начале года пошутили: «Roland Garros уже брали. Надо бы нам Уимблдон выиграть»

- Что скажете об атмосфере чемпионского ужина...

чемпионского ужина... Макарова: - Да, мы заслужили Бал чемпионов. Там все очень круто организовано. Великолепное историческое здание - красота снаружи, красота внутри. Все герцогини и сэры там присутствовали. И все это с такими английскими традициями! Все отточено до идеала. Мы еще не были на

приеме такого уровня. Это запомнится на всю жизнь. Веснина: - Англичане, ко-

Веснина: - Англичане, конечно, могут создать атмосферу, чтобы люди восхищались. На этом балу присутствовали победители не только нынешнего Уимблдона, но и предыдущих лет. Их тоже чествовали. Каждый должен был встать - ему аплодировали. Потом главный судья Уимблдона как стукнет кулаком по деревянному столу. Все встали. Он говорит: «За Королеву!» Все должны были повторить: «За Королеву!» Потом: «За чемпионов!» - Весь зал отвечает: «За чемпионов!» Мы с Катей пошутили, что нужно крикнуть «Горько!» (смеются). Но все же решили, что не будем.

- Можете с высоты чемпионского опыта давать советы, что нужно, чтобы выиграть Уимблдон? Специально готовиться к игре на траве или что-то еще?

Макарова: - К траве однозначно надо готовиться особым образом. Это специфичное покрытие. Все надо делать быстрее, очень многое зависит от подачи. И подготовка строится на том, чтобы низко сидеть на ногах. Очень хорошо качаются ягодицы (смеется). Первые дни попа просто отва-

ливается. Ни на каком другом покрытии такой работы мы не проделываем.

- Со стороны счет 6:0, 6:0 в финале выглядит круто. А как он воспринимается участницами матча?

Веснина: - Мы с Катей так боялись расслабиться и отдать хотя бы один гейм. У нас такого никогда, наверное, не было. В финале Уимблдона два года назад мы уже вели 5:2 в третьем сете и два раза подавали на матч, но выиграть не смогли. И теперь боялись, что игра развернется в другую сторону. Говорили друг другу: «Каждый мяч! Каждый! Не отдаем! Ничего не отдаем!» Это нас сплотило настолько, что мы ни одного очка не желали отдавать.

- Как будет идти ваша подготовка к US Open? Будете играть

в паре до Нью-Йорка?
Макарова: - В паре мы планируем играть в Торонто и в Цинциннати. Подготовку ведем уже сейчас. Я начинаю с Вашингтона, а Лена с Торонто.

Правильно поступила Мария Шарапова, согласившись играть квалификацию US Open?
 Веснина: - Маша очень хобама

веснина: - Маша очень хочет играть, и если других вариантов уже нет, то ее уро-

вень игры позволит ей спокойно пройти квалификацию. Ей стоит хотя бы один раз выступить в отборочном турнире даже для того, чтобы те, кто желает ей скорейшего завершения карьеры, замолчали. Насколько я знаю, она очень хочет вернуться, много тренируется и собирается выступать не один год.

- Расскажите о каникулах, которые вы позволили себе после

Уимблдона. Веснина: - У меня каникулы продолжались три дня. Очень хотелось абстрагироваться от тенниса и посмотреть на другую жизнь. Повидалась с друзьями, накупалась, наелась вкусной еды. Первый раз была на Лазурном берегу Франции. Встретила там Каролину Плиш кову - поздравила ее со званием первой ракетки мира, а она меня с уимблдонским титулом. С Каролиной Возняцки встречались несколько раз. Теннисистов там очень много было Приятный получился отдых и необходимый.

Отдел спорта

из ближайших номеров «СЭ»

Полностью интервью с Весниной и Макаровой - в одном



Вчера. Москва. Екатерина МАКАРОВА (слева) и Елена ВЕСНИНА в редакции «СЭ».